

# 35岁送煤工勇堵持刀歹徒

## 众居民堵住楼洞,民警进楼将其擒获

本报10月25日讯 (记者 鞠平 通讯员 张海燕) 一位市民被持刀的歹徒抢劫,一位送煤工和几位居民得知情况后勇追歹徒,将其逼进了一栋居民楼中。堵在楼口的居民们急忙打电话报警。24日晚,这名抢劫嫌疑人被警方抓获,目前已被刑事拘留。

24日晚7时许,在烟台市解放路附近一偏僻小巷里,一只大手突然伸向正在打电话的孙女士,目标是她左手的手机,孙女士连忙抬起右手阻挡,随后看到面前站着一名20多岁手持水果刀的小伙子。

意识到自己被打劫了,孙女士连忙蹲了下来,把手机扔了出去,该男子捡起了手机转身就跑,孙女士连忙大喊“有人抢了我的手机”。这时,对面路边跑过来一名送煤工,问明情况后顺着孙女士指的方向跑了过去,对着抢劫嫌疑人大喊一声“站住”。

听见有人“路见不平一声吼”,抢孙女士手机的男子穿过马路跑到了路的对面,而送煤工立刻追了上去,路边其他几位正在买煤的市民也跟着追了过去。

追出了200多米,抢劫嫌疑人见没处可躲,仓皇间钻进了一栋居民楼。送煤工和几位居民堵在门口,并拨打了110报警电话。

民警到达现场后,了解情况后进了居民楼,在5楼的楼梯上,看见跟居民描述差不多的一个小伙子正坐在地上,不待他有反应,民警上前将其抓获。从他身上搜出了一把水果刀和一部手机。

孙女士辨认后,确认手机是自己的,证实是该男子抢劫了自己。

抓住了歹徒,众人长舒了一口气,这才发现当时发出第一声“吼”的好心送煤工已经离开了。孙女士希望民警能找到这个好心人,她一定要好好感谢一下。

为了详细了解案情,南通路派出所民警根据买煤居民提供的电话,联系上了这名叫张继全的送煤工,要求他到派出所做份笔录。

而此时,在南通路派出所,被抓的男青年高某醉醺醺地坐在椅子上,对于民警的询问,他一律说自己不清楚,不知道手机怎么进了自己的手里。直到凌晨4时,高某酒醒后终于记起了自己的所作所为,并如实的交代了抢劫过程。

张继全录完笔录回到家时,已经将近凌晨,在跟妻子交代了自己一晚的行踪,得到的并不是赞赏,而是略带不满的埋怨。作为家中的顶梁柱,妻子实在是担心张继全出现意外。

无论是被抢劫者的感谢,市民的赞赏,还是妻子带着关心的埋怨,对此时的张继全来说已经不重要了,忙活了一天的他,只想躺在床上好好睡一觉。



见义勇为的张继全事后连说“没啥没啥”。

对话当事人

### 送煤工张继全谈起见义勇为——

## “有刀也不怕,邪不压正”

本报记者 鞠平

25日上午,在烟台市南山路派出所,记者一眼就认出了张继全,他身上无处不带着职业的特色,衣服上、脸上、手上甚至连指甲里都带着煤黑色。

今年35岁的他看上去很年轻,留着平头,笑起来眼睛是眯着的。说起昨天夜里的见义勇为,张继全连声说,没啥没啥。

他不太愿意接受采访,因为他担心采访会耽误他的时间。

“我还要回去干活,”给人打工的张继全,不想耽误了生意。考虑到张继全的难处,记者只简单地问了几个问题。

记者:你不害怕吗,当时那个人可是拿着刀子?

张继全:不害怕,我也没看

见刀子。

记者:要是你看见刀子还敢往上冲吗?

张继全:有刀也没事,那么多人,邪不胜正。

记者:现在家人知道这件事了吗?

张继全:知道了,晚上回去我跟媳妇说了。

记者:媳妇什么态度?

张继全:媳妇埋怨了我几句,说我多管闲事,她是担心我。

记者:那现在后悔吗?

张继全:有啥后悔的,没事。

记者:听说受害人非常想来感谢你。

张继全:谢不谢的无所谓。



犯罪嫌疑人

犯罪嫌疑人高某——

## 来烟仅两天又进班房

本报记者 鞠平

25日上午,在南通路派出所,坐在审讯室里的犯罪嫌疑人高某看上去无精打采,刚出狱两个多月的他,目前已被刑事拘留了,如果罪名成立,他只能再次回到监狱。

高某是日照人,2008年因强奸罪被判两年有期徒刑,今年8月份,高某刑满出狱,10月23日,高某乘车来到

烟台打工,因没有找到合适的工作,高某只能靠着打点零工生活,晚上就露天睡在时代广场上。

24日晚,完工的高某晃悠到案发地点,花了3块5毛钱买了一瓶白酒,随后又买了一份5块钱的豆腐皮,就着豆腐皮,不一会一瓶白酒就下了肚。高某说喝了酒之后,他就

有点控制不住自己了,之后的事情都不是很清楚。直到凌晨4时,他才想起自己对别人实施了打劫。

南通路派出所的邹所长告诉记者,他们进入居民楼,在5楼发现了高某。由于之前准备充分,他们一把就把高某制服了,高某根本就还没来得及反抗。



### 开展“关爱女孩行动”

王格庄镇按照区计生委开展《关爱女孩行动》的实施意见要求,在全镇范围内广泛开展了“关爱女孩行动”,一是统一思想,加强领导,该镇成立了“关爱女孩行动”领导小组,分管副书记任组长,各相关部门任成员的活动领导小组,扎实开展“关爱女孩行动”,领导小组下设办公室,计生办主任任主任,具体协调关爱女孩行动,二是认真开展,确保实效,加大宣传力度,充分结合“婚育新风进万家”活动,利用镇、村人口学校、村级计划生育服务站,深入开展“关爱女孩”为主题的宣传活动,为育龄妇女开展妇女保健和青春期知识讲座,传播生殖保健知识,在中

学开展了“我是女孩,我自豪”的主题征文活动,共收到征文80篇,同时,在中学各班开展了女孩、男孩都一样的辩论,摒弃落后生育观念,印发主题宣传品,在公共场所、社区张贴“关爱女孩”专题宣传品,帮助群众掌握相关知识,三是积极开展慰问活动,镇团委倡议机关团员、商舖“节约一包烟,少喝一杯茶”,为贫困女孩献爱心活动,共收到捐款1千余元,文具及各种学习用具200余件,全部发放到贫困女孩手中,目前关爱女孩行动,在镇计生领导小组的领导下,各项工作正有序开展,取得了明显成效。

(海岩 艺双)

### 计协坚持“五个到位”

王格庄镇认真抓好新形势下计生协工作,坚持“五个到位”,大力加强组织建设,一是领导到位,镇党委、政府把协会建设纳入党政一把手亲自抓,负总责的议事日程,每季度召开一次计生协专题研讨会,听取协会工作汇报,研究部署计生协工作,解决协会在开展各项活动中遇到的困难,二是宣传到位,利用灵活多样的宣传形式,大力宣传创建活动的目标和意义,统一了思想,提高了认识,及时、准确地报送活动信息,扩大影响,开展优生优育、防艾等基础知识以及如何结合活动开展宣传知识,促进宣传队伍整体素质的提高,实现科学、文明、进步地宣传,三是责

任到位,镇党委、政府书记和镇长亲自抓,分管副书记、计生协会会长和协会专职秘书长具体抓,制订实施各村协会会长、秘书长、小组长工作职责,为协会工作的开展提供了有力保证,四是措施到位,制定下发各种文件,做好工作计划总结,明确创建规划、各项制度,坚持每月向镇党委政府书面汇报和在干部职工大会上汇报工作开展情况,五是经费到位,镇党委、政府多次召开会议,研究解决计生协会的活动开展经费和村居协会会长、中心户组长的报酬,投入专项经费,建设多处活动场所和宣传栏,为协会工作的开展提供有力的经费保障。

(海岩 李平)

### 促进群众婚育观念转变

一是建立宣传教育机制,深入开展“婚育新风进万家”活动,大力开展“关爱女孩行动”,积极建设新型生育文化,在宣传内容上,宣传晚婚晚育、优生优育、生殖健康等知识;在宣传形式上,利用人口学校、文化大院,宣传一条街等宣传阵地,强化环境宣传、社会宣传、集中宣传,构建大宣传格局,二是建立宣传环境机制,各村建立新型婚育文化大院,订制新型婚育文化宣传刊板,建立新型生育文化一条街,生育文化长廊,制作精美温馨的户外宣传广告牌、宣传标语、宣传栏等,确保新型婚育文化达到家喻户晓、人人皆知,三是建立优质服务机制,

围绕提高出生人口素质,优化出生性别结构和提高育龄群众的生殖健康水平,以技术服务为重点,全面实施避孕节育优质服务,出生缺陷干预和生殖道感染干预“三大工程”,完善乡村服务阵地建设,配备配强人员,充分利用计划生育流动服务车,扎实开展好育龄妇女生殖健康查体和妇科病诊治等服务项目,四是利益导向机制,落实国家、省、市、区有关计生利益导向政策,积极开展计生特困户救助,落实“四免政策”,全面实施农村部分计划生育家庭奖励扶助制度,同时,积极探索农村独生子女家庭养老保险办法,切实解决其后顾之忧。

(海岩 李平)